

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

AN UNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPÁS, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPÁS, 2.

Año L.

Jerez de la Frontera: Martes 19 de Enero de 1904.

Núm. 14.991

El Guadalete.

EL ASILO NOCTURNO

DE SAN NICOLÁS.

Coincidiendo con la apertura del nuevo asilo nocturno con tan desdichado acuerdo establecido en la Casa de Socorro, se cerró otro asilo nocturno que desde hace años venía acogiendo a los pobres caminantes que llegaban a esta ciudad y carecían de albergue.

Ese asilo fundado y sostenido principalmente por el presbítero D. Miguel Muñoz, con extraordinario celo y constancia, merecía que al cerrar sus puertas se hiciera pública su historia, no por oscura y humilde menos digna de ser conocida.

Para ello acudimos al Sr. Muñoz solicitando nos diese los datos de aquella casa-asilo, para hacer público los excelentes beneficios dados por ella.

El Sr. Muñoz nos favorece con la siguiente carta que con sumo gusto publicamos y que es un compendio de la historia del benéfico establecimiento hoy clausurado:

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío y de todo mi respeto: Dispénsame los días que he tardado en proporcionarle los datos que desea sobre la humilde casa de San Nicolás de Bari, Asilo nocturno para pobres viandantes, que terminé con el año de 1903, pues multiplicadas obligaciones no me han dejado un rato libre para poder antes complacerle.

Hace siete años que se estableció en el número 19 de la calle Vicario, dándosele la advocación de San Nicolás, por particular devoción y como obsequio al santo obispo de Mira, en cuya vida resplandecen tan grandiosos ejemplos de su caridad, dando albergue y agasajando en su misma casa episcopal a los pobres peregrinos. Algunos días después de establecido el Asilo, se le agregó el nombre del admirable mendigo San Benito José Labra, accediendo a deseos reiteradamente manifestados por el digno señor Párroco de San Miguel D. José M. Ruiz, particular bienhechor de aquella casa.

El motivo principal de establecerse el Asilo, fué considerar que en Jerez, donde para tantos infortunios y necesidades se han abierto y existen casas de misericordia, no hubiese una para descanso y albergue de los pobres caminantes, los que llegando a esta ciudad, desvalidos y sin recursos, no encontraban un lugar de refugio, cosa extraña en un pueblo tan hospitalario, que en siglos anteriores abrió solamente con tal objeto diversas casas benéficas como el antiquísimo hospital de San Blas, de venerable historia, en la collación de San Mateo, los de San Bartolomé y Santa Catalina en el Arroyo, el de Santa María de la Natividad y el de San Sebastián, añadiéndose después el local con este fin habilitado por el príncipe de la caridad jerezana nuestro bienaventurado Juan Pecedor, y por último, la preciosa fundación de la Santa Caridad, levantando de oimientos, junto a su puerta de la calle Letrados, el hermoso albergue de dos naves cubiertas de bóveda, que hemos conocido siendo Monte de Piedad, y hoy orneo que sirve de almacén para enseres y herramientas del municipio.

Abierto el Asilo en 1897 se empezó a dar albergue a los pobres pasajeros que se presentaban, habilitándose para recibirlos dos salas para hombres, y una para mujeres, con la conveniente separación, destinándose otro local, aunque pequeño para algún albergado que por sus circunstancias debiera estar separado de los demás y otra buena habitación para descanso, antes de retirarse a los dormitorios, habitación que ha servido de oratorio, por rezarse allí el Sto. Rosario practicarse otros actos de piedad, como las novenas de los titulares etc., y hacerse a los pobres algunas pláticas doctrinales. A los albergados se ha dado para dormir una estera de enea, un cobertor y una almohada de crin vegetal, humilde lecho ciertamente, pero no despreciable, considerando que el que lo ocupara no podía costearse ni encontrar otro mejor.

En épocas determinadas han acudido tantos pobres transeúntes pidiendo al-

bergue, que no ha sido posible admitirlos a todos, recibiendo como máximo treinta y seis, albergándose, cuando menos, dos, pues nunca han faltado pobres pasajeros, siendo la ordinaria asistencia de ocho a doce.

Llevándose inscripción diaria de los nombres y naturaleza de los pobres albergados, se ha visto que han pernoctado pobres de todas las provincias de España, dando el mayor contingente la de Málaga; a excepción de Turquía, Dinamarca y Suecia, de todas las naciones de Europa, especialmente franceses é italianos y de todas las repúblicas americanas menos del Centro, Paraguay y Chile, recordando a dos pobres yanquis que se dirigían a Lisboa, los que se presentaron en plena guerra con los Estados Unidos, y temiendo no se qué, no había manera alguna de que manifestasen su naturaleza. De Africa solo se han presentado algunos pobres de Argel y Orán, pere de origen español, un moro de Mazagán, y un pobre judío ciego, de Tánger.

En los años que ha subsistido abierta, ha dado albergue la Casa de San Nicolás a unos diez y seis mil pobres, pernoctando la última noche que estuvo abierta, que fué la del 31 de Diciembre último, ocho hombres y una mujer, y en todo este tiempo se ha recibido a los pobres sin percibir de ellos retribución alguna, exigiéndoles tan sólo no venir embriagados y que tomasen parte en los ejercicios piadosos practicados en el oratorio, siendo católicos, pues presentándose a veces algunos protestantes y rusos cismáticos, y otros no cristianos, aunque cortos en número, no se les ha obligado a ello, pero asistiendo de su propia voluntad y oyendo algo que acaso jamás habían oído.

La pobreza de la casa no ha permitido dar a los pobres ninguna otra asistencia, excepción de algunos, cuyo número no puede precisarse, que han llegado en tal estado de necesidad y tan desfallecidos, que por caridad ha sido preciso favorecerlos, y esto hasta a horas avanzadas de la noche. De estos hechos varios pudieran referirse, mencionando el bien que muchos indigentes han recibido por esta humilde institución, pero ocuparían algunas cuartillas que harían muy difuso este comunicado.

Los gastos que ha originado el sostenimiento del Asilo nocturno, desde el 15 de Diciembre de 1897, hasta el fin del mismo mes de 1903, incluyéndose en ellos el alquiler del local, recibos de la Sociedad de Aguas, alumbrado, lavado y limpieza, con otros gastos menores, han sido 3.804'65 pesetas, siendo las limosnas recibidas en el mismo tiempo las siguientes:

	Ptas.	Cts.
D. Francisco García Gallardo, Pro.	7	
D. Angel Cabezas, Cura de San Miguel	40	
D. Juan Domínguez Aienza, Pro.	25	
D. José M.ª Ruiz, Cura de San Miguel	50	
D. Andrés Solane y Muñoz (que en paz descansa)	250	
D. Juan de Dios Testón	1	
D. Juan Stoker	3'25	
D. José M.ª Senin, presbítero (q. e. p. d.)	2	
D. Enrique de Bertemati, Pro. De la Hermandad de Pobres de San Miguel	15	
D. Vicente García Alonso, Cura de San Mateo	25	
Un sacerdote	1'25	
D. Francisco García Pérez	12	
D. Pedro A. Rivero	36	
Testamentaría de D. Antonio B. de Quirós (q. e. p. d.)	200	
Id. de D. Luis de Ysasi (q. e. p. d.)	125	
Cepillo del Asilo	2'57	
Suman, pesetas	820'07	

Resultando un déficit de 2.984'58.

Desde el principio de su fundación han favorecido al Asilo nocturno varias personas caritativas, debiendo mencionarse a los Sres. D.ª Consolación García del Salto, D.ª Angeles Lassaletta, D.ª Ana Ruiz y D. Eugenio Laboisie, quienes en ocasiones diversas han dado de limosna 38 cobertores y 36 almohadas de crin vegetal; la Sra. D.ª Dolores Rojas, que ha donado algunos muebles y diversidad de objetos de mucha utilidad práctica; el se-

ñor D. Francisco García Pérez, 18 banquillos de mano, para los pobres; otras personas, cantidad de esteras de enea, de las que ha habido mucho gasto, sin olvidar a un bienhechor desconocido, cuyo nombre no ha podido saberse, que dejó en la puerta del Asilo, para el oratorio del mismo, una grande y preciosa oleografía, con marco, del S. Corazón de Jesús.

La nota culminante del Asilo de San Nicolás, ha sido practicar la caridad que se propuso el que lo fundó, sin bulla ni estrépito, viviendo casi desconocido, aun que no de los pobres, que desde Córdoba la santa Caridad de Sevilla, Lebrija y otras poblaciones, venían recomendados a él, y tan desconocido, que a los siete años de fundarse esta casa, leí con asombro en *El Correo de Andalucía*, periódico de Sevilla, de 29 de Octubre último, en una correspondencia dirigida desde esta ciudad, que se proyectaba fundar en Jerez un Asilo nocturno por carecer de él y no tener los pobres donde albergarse, y esto en los mismos días en que una docena de pobres se estaba albergando en la casa Asilo de San Nicolás.

La causa de cerrarse ha sido fundarse en esta ciudad un Asilo nocturno bajo la protección del Ayuntamiento, si no estamos mal informados, esperándose para su clausura el día de la inauguración del nuevo, para que los pobres transeúntes que no tuviesen para una posada no se hallaran desamparados. Además sobre la persona a cuyo cuidado estaba el sostenimiento de la Casa de San Nicolás pesaba un déficit considerable, tratándose de un pobre, pareciéndole, por ser tan escasas las personas bienhechoras del Asilo, ser ya un alarde de beneficencia el sostener el mismo, y si no parece bien en el rico la tacañería, acaso la esplendidez no parezca bien en quien no le es, pues la deficiencia tendrá necesariamente que caer sobre otra parte.

De usted at. s. s. y cap. q. l. b. s. m.

MIGUEL MUÑOZ.

De ésta 16 de Enero de 1904.

FLOTAS RIVALES.

(De nuestro servicio especial.)

Aunque la impresión dominante es que Rusia y el Japón dirimirán el conflicto que entre ellas hay planteado por la vía diplomática, y no llegarán, por lo tanto, a romper las hostilidades, consideramos de gran interés hacer un estudio comparativo de las fuerzas navales de ambas potencias, por si no se confirman tan optimistas creencias y llegan a ser beligerantes.

En este cálculo nos concretaremos a citar únicamente los acorazados y cruceros protegidos, prescindiendo de las unidades de segundo orden de que puede disponer el Japón y de las que Rusia podrá mandar desde Europa al Extremo Oriente.

La marina de guerra japonesa se compone de doce acorazados de combate, seis acorazados de escuadra y seis cruceros acorazados; todos ellos perfectamente armados y pertrechados.

Los acorazados de escuadra son *Shikishima, Mikasa, Hatsuse, Asahi, Jishima* y *Jujé*, que tienen una velocidad de 18 y 19 millas por hora, y van armados, cada uno de ellos, con cuatro cañones de treinta centímetros (los de las torres de popa y proa) y diez de catorce y quince centímetros, sin contar las ametralladoras y cañones-revolvers.

El desplazamiento total de estos seis acorazados es de 84.600 toneladas.

Los cruceros acorazados son *Asama, Azuma, Idzumo, Tokiwa, Yakumo* y *Yrrate*, cuyo andar es de veinte a veinte y dos millas por hora, y están armados con una potente artillería de mediano calibre, mucho más terrible, según la práctica ha demostrado, que la artillería gruesa, entre otras cosas por hacerse con ellos los disparos con menos intervalos.

Estos buques desplazan 54.900 toneladas.

Las fuerzas navales con que cuenta Rusia en el Extremo Oriente, la constituyen nueve poderosos acorazados de combate, siete acorazados de escuadra y dos cruceros acorazados de primera clase.

Los acorazados de escuadra son *Czarevitch, Retvisan, Pobieda, Perenyet, Poltava, Petropavlsky* y *Sebastopol*, La

velocidad de estos buques es de diez y siete a diez y nueve millas, y van armados cada uno de ellos con cuatro cañones de torres de treinta centímetros, y doce de a quince, a excepción del *Pobieda* y el *Perenyet*, cuyo armamento consiste en cuatro cañones de veintiocho centímetros y once de quince.

Estos siete acorazados tienen un desplazamiento total de 84.088 toneladas.

Los cruceros acorazados son: *Bayan* y *Gromovoi*, que desplazan en total 20.136 toneladas, tienen un andar de veintidós millas por hora y están armados con una poderosa artillería de mediano calibre.

Comparando una y otra flota resulta: que si el desplazamiento de los acorazados de escuadra es casi igual (Japón, 84.600 toneladas; Rusia 84.038) dista mucho de suceder lo mismo entre los cruceros acorazados de primera clase de ambas naciones, pues mientras los del Japón alcanzan 54.910 toneladas de desplazamiento, suman los de Rusia, 20.136.

A pesar de la inferioridad de la flota rusa, es muy difícil predecir de quien sería la victoria, en caso de estallar la guerra, no sólo depende el éxito de mil circunstancias imposibles de prever, sino que sería preciso determinar el valor respectivo del acorazado de escuadra y del crucero acorazado; mas este es un punto sobre el cual no se han puesto de acuerdo los técnicos.

Hemos de apuntar, sin embargo, que la inferioridad de la flota rusa en el Extremo Oriente, es más aparente que real, máxime no habiendo posibilidad de que todas las unidades de que constan ambas escuadras, se encuentren al mismo tiempo, pues los japoneses han de verse precisados a distraer algunos de sus barcos para proteger los trasportes y vigilar las costas.

CH. BOPHEX

Paris 15 de Enero de 1904.

La ciencia y la gran prensa.

En los círculos científicos de Londres se criticó con indignación a algunos periódicos de la gran prensa como el *«Daily Mail»* y el *«Daily Express»* que se han dedicado a publicar con la mayor desaprensión noticias sensacionales y maravillosas relativas a asuntos científicos.

El *«Daily Mail»* es famoso por anunciar todos los meses el descubrimiento de un nuevo y seguro método para curar el cáncer; ahora va comentando é hinchando de día en día el resultado de las experiencias hechas por sir William Ramvay acerca del radio como cosa que va a revolucionar toda la Química.

El otro periódico ha llegado a decir que está ya probado que un elemento químico puede trasmutarse en otro y que estamos en vísperas de la realización del sueño de los alquimistas que querían transformar el plomo en oro, que no sólo es posible la transmutación, sino también la extinción de la materia, y otros absurdos por el estilo.

La única verdad de todo esto es que el profesor Ramvay ha demostrado la presencia del helio en el gas emanado del radio; el descubrimiento es verdaderamente notable porque demuestra que la más intensamente activa de todas las substancias conocidas, está formada en parte por un elemento que es absolutamente inerte; pero esto no quiere decir que el radio se transforma en helio ni mucho menos.

Crónica de Sanlúcar.

El abogado de esta ciudad D. Millán González y Fernández, que venía desempeñando interinamente la Secretaría del Ayuntamiento de la misma, ha sido nombrado en propiedad para el mencionado cargo.

Nos parece un nombramiento acertadísimo, que ha sido bien recibido en la población.

El nuevo Secretario ha recibido muchas felicitaciones.

En la casa que poseen los Sres. Garvey frente a la Calzada y en la que dichos señores pasan la temporada de verano, se están realizando varias obras importantes de adorno, entre ellas pintando y dorando techos y paredes, de

cuyos trabajos está encargado el pintor Sr. Escobar.

Los Sres. Luque hermano, han abierto una magnífica droguería en la calle de Muleros, perfectamente surtida en toda clase de artículos, desde esencias de tocador hasta pinturas y barnices.

La Columna Infantil de Cazadores de Sanlúcar tiene todas las noches academia en la escuela del Carmen, para aprender esgrima y hacer también toda clase de ejercicios.

El Domingo empezó en Capuchinos una solemne novena a Nuestra Señora de la Paz, con S. M. manifiesto, predicando por las tardes los Padres de la Comunidad.

El 24, fiesta de la titular, tendrá lugar la función por la mañana, en la que tendrá el panegirico el Padre Jerónimo de Fraganal.

En estas noches, por los agentes de la autoridad se está persiguiendo el juego en cirónlos, casinos y cafés.

Tenemos entendido que ni aún se permite el juego licito, lo que nos parece ya exagerado.

Ha marchado a Huelva el segundo ayudante de Marina D. José Fernández Clotet, teniente de navío.

«La Equitativa», sociedad constituida en Sevilla bajo la dirección de D. Juan García López para redimir del servicio militar a los quintos a metálico, ha nombrado en Sanlúcar como su representante y agente a D. Ricardo Magariño.

La Compañía Andaluza de Electricidad de esta población, cita a sus accionistas para junta general extraordinaria, el 7 de Febrero próximo, a las catorce, en el domicilio de la misma, ó sea en la fábrica.

Por acuerdo del Ayuntamiento se ha abierto el Callejón del Carmen, que va de la calle de la Plata a la de San Juan.

Si lo urbanizan, le ponen el piso de cemento y lo alumbra bien por la noche, nos parece acertado el acuerdo tomado a instancia de D. Domingo Pérez Marín, pero si lo dejan como está, hubiera sido mejor dejarlo cerrado.

Atendiendo a las quejas dadas por el corresponsal en ésta de *El Liberal* de Sevilla Sr. Pullet, el ferrocarril de la Costa ha restablecido el vagón destinado en los trenes para correo, a fin de que la correspondencia no vaya confundida con los pasajeros. La misma queja da el citado corresponsal a la línea de Jerez a Sanlúcar, que no sabemos por qué causa ha suprimido también el coche del correo. Esperamos también que esta queja sea atendida.

El Domingo hubo grandes peleas en el Circo gallístico, en las que se cruzaron muchas apuestas y a las que concurrió mucha gente.

Si fuéramos aficionados a esta clase de deporte daríamos detalles de dichas peleas, de las que hacemos gracias a nuestros lectores.

Ha muerto, tras largos sufrimientos, la bella Srta. Carmen Argüeso. A su distinguida familia enviamos nuestro mas sentido pésame.

(El corresponsal).

18-1-904.

DEL EXTRANJERO

ALCANJE TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA.

16 de Enero.

HABANA.

Ha salido de este puerto para Veracruz el vapor *Ciudad Cádiz* de la Compañía Transatlántica.

BERLIN.

El Emperador Guillermo ha inaugurado hoy las sesiones del Landtag (Parlamento prusiano).

En su discurso ha tratado solo de los asuntos interiores.

MONTEVIDEO

Telegramas del Uruguay anuncian haberselo librado un serio combate entre las tropas gubernamentales y los insurrectos que custodiaban un convoy. Estos tuvieron pérdidas muy importantes.

PARIS

Según noticias de Montevideo el general Muñiz, después de su reciente derrota y del padecimiento cardíaco que sufre, ha resuelto dejar el mando de las tropas, reemplazándole el general Vazquez. La noticia, sin embargo, exige confirmación.

Parece confirmarse que todas las potencias han gestionado nuevamente cerca del Japón para que observe el statu quo apetecible, a fin de que no se turbe la paz.

El Tribunal de Apelación de Agen ha confirmado la sentencia del inferior imponiendo diferentes multas a las Hermanas de Saint Gabriel por infracción de la ley relativa a las asociaciones.

El Sindicato de tipógrafos alemanes ha dirigido al Reichstag una exposición pidiendo la unificación completa de tarifas del trabajo obrero.

En la mañana de hoy se ha efectuado el anunciado duelo de los diputadas señoras Sembat y Boutard, a consecuencia de los incidentes de la sesión de ayer. Los adversarios cambiaron dos balas sin resultado lamensable.

LONDRES

The Daily Mail publica un despacho de Seul dando cuenta de que 9.000 soldados coreanos se hallan consignados en los cuarteles y que en caso de guerra se movilizarían hasta 30.000.

El partido japonés gana mucho terreno.

Dice un despacho de San Petersburgo, que hoy publican los periódicos de esta capital, que el Consejo del Extremo Oriente se reunirá mañana para estudiar la respuesta del Japón y que el martes ó el miércoles enviará la réplica.

La Fiesta de San Antón.

Con un tiempo espléndido aunque reinando algún viento Norte, tuvo lugar el Domingo en el Parque González Hontoria la tradicional fiesta de San Antón. A las ocho de la mañana recorría por las calles más céntricas de la población a banda del batallón infantil tocando la diana, primer número del programa.

A las doce era incalculable el número de personas que se dirigían por el paseo de Capuchinos, cuyos andenes se veían totalmente cubiertos de gente.

Numerosísimos carruajes vistosamente engalanados, así como multitud de caballos montados por gentiles ginetes é infinidad de magníficos ejemplares de las mejores ganaderías jerezanas, hacían prever la animación de la fiesta.

Cuando llegamos al parque encontramos que el sitio donde estaban colocadas las taquillas, la gente se encontraba completamente apiñada para recoger su correspondiente billete de entrada, demostrando esto que el pueblo de Jerez siempre solícito, está dispuesto a acudir cuando la caridad le llama.

La fiesta celebrada tuvo por principal objeto recoger fondos para la Asociación de la Caridad y en cuanto á este punto el éxito fué completo, pues se recaudaron próximamente 1.500 pesetas.

En el paseo de las palmeras se encontraba instalada la tribuna donde el sacerdote daría la bendición, y á la una en punto, hora reglamentaria desfilaban por delante de la referida caseta todas las principales cuadradas jerezanas, viéndose magníficos ejemplares de diferentes razas, todos admirablemente presentados, demostrando el buen gusto y afición de los dueños.

El Depósito de sementales presentó los siguientes caballos:

ESPAÑOLES.

Junquillo, castaño.—Melena, alazán tostado.—Jaulero, castaño.—Guantero, alazán oscuro.

Hispano anglo-árabe; Hebreo, alazán.—Anglo-árabe; Carmona, castaño.—Húngaro-árabe, Rator alazán.—Anglo-español; Jefe, alazán.—Hispano-norfolk; Embajador, castaño.—Hackney; Juguetón, castaño.—Árabe; Aronad, alazán.—Inglés; Plutus, negro.

Todos iban admirablemente presentados demostrando la afición, inteligencia y buen gusto del teniente coronel jefe del Depósito señor Brull.

Muy bien representado estaba el regimiento de Villaviciosa con los potros siguientes: Jimanagua, tordillo, Jatibes, castaño encendido.—Gamuzza, tordo vinoso.—Jabalón, castaño.—Embustero, alazán. Encendido zaino.—Z-rano, perlo.—Jabonero, tordo vinoso.—Racimo, castaño claro.—Lantero, tordo oscuro.—Mueble, tordo vinoso.—Simpleza, negro morecillo y Remanta, castaño zaino.

Los Sres. Guerrero Hermanos presentaron con el esmero y la inteligencia á que nos tienen acostumbrados, los caballos siguientes:

Dragón; (Hackney), cuatro años, alazán.—Irlandés; id., id., castaño.—Coquetón, id., id., sabino.—Retsecher; cruzado, id., alazán.—Novelero, id., id., castaño.—Mantequilla; español, id., id.—Pujado, id., id., id.

Además presentaron seis potrancas de un año, todas castañas, que llamaron extraordinariamente la atención.

D. Vicente Romero y García nos reocondió la antigua ganadería de Zapata con sus caballos Lolo, de pelo tordo; Capitán, edad 6 años, casto oscuro; Abogado, edad 5 años, casto zaino; Papelero, edad 4 años, tordillo vinoso lucero; Pastorcito, tordillo oscuro de edad 4, y Colmenero, de edad 4, tordo oscuro.

Muchas alabanzas oímos de este lote de caballos.

D. Patricio Garvey dejó muy bien puesto el pabellón de su acreditada ganadería con los caballos siguientes:

Ingeniero, nieto del caballo Firman.—Presidente, hijo de Cassoni—Beado, hijo del mismo.—Barroso, id.—Ignorado, hijo de High Fleyer (Hackney)—Leal, hijo del mismo.—Merry Danegelt, semental nacido en 1889, alazán castaño (Heckney) importado el año pasado.

El Sr. D. Pedro Domecq presentó al semental Aguilito de su hierro, de pura sangre española y con siete dedos.

Lagunero 2.º, hijo del anterior, castaño muy oscuro y con diez dedos.—Papelero 1.º, pura sangre española, con seis dedos.—Sabanero 3.º, puro español, tordo vinoso, seis dedos.—Minervino 1.º, hispano-árabe, tordo rodado, seis dedos.—Minervo 2.º, id. id. id.—Cautivo 1.º, hispano anglo-árabe, tordo claro, 8 dedos.—Cautivo 2.º, id. id. id. ocho dedos.—Carcelero 1.º, id. id. sabino, 6 dedos.—Generoso 4.º, hispano-inglés, azúcar y canela, siete dedos.—Generoso 3.º, anglo-hispano, alazan, ocho dedos.—C. lifa, del hierro de D. P. Garvey, anglo-árabe.—Esperado, hispano-inglés, tordo abutardado.

De estos caballos, diez son hijos de Aguilito.

Grandes elogios se hacían por la presentación de estos caballos que iban admirablemente enjaezados, siendo de gran efecto y lucidez.

La Sra. viuda de Orbaneja llevó tres caballos castaños encendidos de su hierro y uno del de D. P. Garvey, gustando mucho el «Cloronet».

D. Gaspar Aranda, llevó el caballo Famoso, de 5 años y de pelo negro.—Portugués, 3 años, castaño encendido.—Pievuro, 3 años, calzado, los oua es fueron muy celebrados.

De D. José García Angulo vimos al Dornajero, castaño y de raza hispano-árabe.—Aceituno, hispano anglo-normando, castaño oscuro.—Bolero, hispano anglo id., tordo oscuro, gustando mucho, sobre todo, Dornajero.

Los Sres. Bohórques hermanos también llevaron tres bonitos caballos.

D. Salvador Díez también dejó á buenas alturas sus cuadradas, con los caballos Obrero, español, de hierro Romero Benítez y pelo castaño oscuro.—Bordador, negro, del hierro de Bohórques.—Betonegro, id., del mismo hierro.

D. Francisco Díez, Done II, castaño encendido, cinco dedos y raza Haan.—More, castaño, cinco dedos, raza Laan.—Estrellito, castaño, cinco dedos y medio, sangre inglesa.—Memorioso, castaño, pura sangre española.

D. Vicente Romero y Romero, presentó cuatro preciosos caballos que fueron muy elogiados.

También gustaron mucho los caballos de D. Francisco Galán, Balador, castaño oscuro, con dos dedos.—Lavandero, castaño claro.—Querencioso II, castaño claro; todos de raza española.

La Columna Infantil hizo sus ejercicios, siendo muy alabados los pequeños reclutas por su destreza en el manejo del arma. Después fueron obsequiados en la caseta de los «Cisnes» con una merienda por el secretario de la Columna don Baldomero Rubio y Morales.

De los números del programa gustaron mucho las cucañas que resultaron muy divertidas y las carreras de burro que estuvieron muy animadas.

Amenizaron la fiesta las bandas de música «Clavé» y a del Batallón infantil.

Las casetas del Casino Nacional, la Cámara Agrícola y algunos otros restaurants se encontraban llenos completamente de público.

El Sr. Alcalde pagó por su entrada al Parque 25 pesetas.

La animación no decayó hasta bien entrada la tarde, calculándose en unas diez ó doce mil personas las que concurrieron á la fiesta.

El paseo de carruajes se vió muy concurrido.

DE CADIZ.

A la una y media zarpó esta tarde para Canarias el vapor correo Hespérides.

—Ha sido destinado á la Comandancia de Cadiz el comandante Sr. Rodríguez Manzano.

—En Puerto Real ha dado á luz una niña con toda felicidad la señora del alcalde Sr. Segovia.

—Ha renunciado el cargo de alcalde de Villaluenga, por motivos de salud, el alcalde D. Antonio Jiménez López, siendo elegido para sustituirle D. Antonio Zapata Casas.

—El señor presidente de la Diputación visitó hoy á D. José Moreno de Mora en su domicilio, cambiando impresiones acerca de la recepción del nuevo Hospital.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 18 de Enero de 1904.

Table with financial data including interior and exterior exchange rates, bond prices, and municipal loan details.

Gacetas.

Corresponsal en Paris

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos. Para pedidos, dirigirse á

Manuel Lagos y Romero

Consistorio 1, pral. ó Rosa Celeste

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

MES DE ENERO

Table with meteorological data for January, including temperature, humidity, and wind speed.

Papel por arrobos.—Se vende al precio de 3 pesetas la arroba, en la imprenta de este periódico.

Hoy llega á ésta, en el tren expreso, el exministro D. Segismundo Moret, que viene haciendo un viaje de propaganda política y estudiando, según se dice, la cuestión agraria en Andalucía.

El objeto de su venida á Jerez es solamente pasar algunas horas al lado del Duque de Almodóvar del Río, quien le había invitado á almorzar un día con él.

Como por lo visto se trata de suprimir la Granja Escuela poco á poco, restándole los medios de ser útil, sin que nuestros representantes en Cortes hagan nada, que sepamos, por impedirlo, ahora, siguiendo el sistema de economías absurdas, se han suprimido las plazas de escribiente y de portero guarda almacén.

Faltando quien cuide y limpie las máquinas allí depositadas, dentro de breve tiempo será un montón de hierro viejo inservible; de modo que la economía de unas cuantas pesetas se traducirá en la pérdida de unos cuantos miles de duros. Así se administra!

Y después, claro es, se dirá que la Granja no sirve para nada y se acabará de suprimir. Buen modo de proteger la regeneración agrícola.

Sesión municipal.—Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Coloma, se celebró anoche de primera citación, asistien-

do los concejales Sres. Burgos, La Herrán, Hernández, Jurado, Reyes, Jiménez, Primo de Rivera, Sánchez, Obeso, Orbaneja, Ponce de León, Correa, Rodríguez Carmona, García Pérez, Ruiz García, García del Salto, Gonzales Hontoria, Pérez Asencio, Martín, López de Carriozosa y Díaz Suarez y secretario, señor Ríos.

Fué aprobada el acta de la anterior. Al punto primero se acordó conforme al dictamen de la Comisión, devolver la fianza de 2.500 pesetas que tenía prestada el finado auxiliar pagador del Matadero Sr. Cordón y asignar 500 al actual.

Fué aprobada la rectificación del censo de 1899. Leído oficio del Contador é informe del Síndico, se acordó la fijación de las cuentas municipales del año 1896-97.

Pasan á las comisiones respectivas las peticiones de los puntos 4.º y 5.º. Se conceden propiedades en el Cementerio católico para sepultura de los cadáveres de las Sras. D.ª Rosario García Arreaz y D.ª María del Loreto Díez.

Leída la solicitud de los médicos de la Beneficencia pidiendo se les gratifique por los servicios extraordinarios prestados en las ferias últimas.

Fué apoyada por el Sr. Rodríguez Carmona, quien propone que se les conceda la gratificación, si bien haciendo constar que son más los médicos que veterinarios gratificados.

El Sr. González Hontoria pide que se autorice á la alcaldía para que señale la gratificación.

El alcalde dice que debe pasar á la Comisión. Así se acuerda.

El Sr. Soto Flores apoya la solicitud del farmacéutico del Hospital solicitando remuneración por servicios extraordinarios y pide se amplie á otros dependientes que prestan servicio con el farmacéutico. El Sr. Alcalde propone que pase á la Comisión, mostrándose conforme el Sr. Soto y rogando que dictamine lo mas pronto posible.

Así se acuerda. Se aprueba el presupuesto del arceidado de la calle de la Merced.

Igualmente son aprobadas varias cuentas de servicios municipales.

Terminados los puntos de la orden del día se lee un oficio del gobierno civil autorizando los presupuestos de 1904. Se acuerda quedar enterado.

El Sr. Alcalde dice que se ha dirigido á los diputados á Cortes pidiendo interesen la continuación de las obras de carreteras y dió lectura á la siguiente carta y telegrama:

«Subsecretario Gobernación á Alcalde. En contestación al telegrama de V. S. y su última carta le participo que con todo interés gestiono cerca del gobierno en unión del diputado Sr. Marqués de Mochales la continuación de las obras del tercer trozo de carretera de esa población á Cortes á fin de remediar la crisis obrera»

«El Presidente del Consejo de Ministros.—Particular. Excmo. Sr. Marqués de Mochales. Querido amigo: es oportunísima y pausib e la indicación de Ud. respecto de la crisis obrera en la región jerezana y de ella nos ocuparemos en el Consejo de esta misma tarde con unánime deseo de hallar bastantes medios para salvar la dificultad enteramente.

Su afmo. amigo A. Maurá... 16 Enero 1904.

El Marqués de Mochales en carta particular se pide la exención de subasta y que las obras se paguen de fondo especial de reparaciones del Ministerio de Agricultura.

El Sr. Alcalde propone se telegrafe en dicho sentido acordándolo S. E. y un voto de gracias á los señores Conde del Moral y Marqués de Mochales.

El Sr. González Hontoria dice que en la carretera de Jerez á Cortes está acordada la excepción de subasta y concedida á obra al contratista señor Serra, hoy fa ecido.

El señor Alcalde contesta que están exceptuadas de subasta los trozos 1.º y 2.º, pero no el 3.º, que era del que se trataba, así como también la reparación de las carreteras de Jerez á Sevilla, Trebujena y Sanúcar.

El Sr. Alcalde como presidente de la Asociación de Caridad da las gracias á la Comisión de Fiestas por sus gestiones en e festiva de antes de ayer y pide que se oficie á las personas que han contribuido á esplendor de la fiesta, acordando o así e Ayuntamiento.

Fallecimiento.—El Sabado anterior falleció en Barcelona donde residía, víctima de rápida dolencia, la señora doña María de los Remedios Pérez Gutiérrez de Gordillo, hermana de nuestro estimado compañero el director de la Revista Portuense, D. Luis Pérez Gutiérrez.

La finada, fué siempre merecedora del aprecio de cuantos la trataron, por su amabilidad y afable trato.

Al Sr. Pérez Gutiérrez y demás familia enviamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame, asociándonos al dolor que les aflige.

Inspector de primera enseñanza.—Ha sido restablecido en su nombramiento de inspector de primera enseñanza de Cádiz, D. Isidoro Hernández.

Militar.—Se ha dispuesto el pase al regimiento de Lanceros del Príncipe, nuestro estimado paisano el primer teniente D. Fernando Primo de Rivera y Orbaneja, que hasta hace poco ha sido ayudante de campo del general D. Fernando Alvarez de Sotomayor, comandante militar que fué de esta plaza.

Conferencia.—En el Circulo de la Unión de Arcos, dió antes de anoche una conferencia el explorador Sr. A. Bori, antiguo capitán de caballería italiano que viene dando la vuelta al mundo á caballo, el que como recordarán nuestros lectores dió otra en el Ateneo de éstos,

Sepelio.—A las cinco de la tarde de ayer fué conducido desde el Hospital al Cementerio Católico el cadáver de la desgraciada joven Carmen Alvarez Sanchez.

Un duelo muy numeroso seguía al féretro que fué llevado por los operarios de la fábrica de cajas de botellas del señor Olavarieta y los de la bodega del Sr. O'Neale.

Presidían los Sres. D. Manuel Olavarieta, D. Salvador Dastis, D. Rafael O'Neale y un padre franciscano.

A su desconsolado padre y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan terrible desgracia.

Si el Sr. Alcalde diera un paseo por el callejón de Paul, tenemos la completa seguridad que enseguida mandaría operarios para su compostura.

Con un poco de cascajo y con poner unas losas para las aceras, quedaban satisfechos los muchos transeuntes de la referida y olvidada calle.

Ha regresado de Madrid acompañada de su esposo y algo mejorada de la enfermedad que padece la distinguida señora de nuestro estimado convecino don Manuel Amán.

Deseamos vivamente recobre por completo la salud tan distinguida y apreciable señora.

Anoche se reunió la Comisión de Fiestas para tratar de las del próximo Carnaval y del alumbrado para la Feria de Abril.

Para uno de los días de Carnaval se trata de organizar una batalla de serpentina, probadamente en el Parque.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el Domingo: Pedro Alba Cabrera, de contusiones y erosiones en la cara. Pronóstico leve.

Antonio Palma Rodríguez, de herida por arma de fuego en la región interna é inferior de la pierna izquierda. Pronóstico reservado. Pasó el parte al Juzgado de Sevilla.

Mannel Miranda Rivera, de herida contusa en la región mentoniana.

Ayer fueron asistidos los siguientes: Sebastian Calvo Bordallo, de herida contusa en el labio superior.

Luca Lara Porra, de herida contusa en el dedo cuarto del pie derecho.

José Collado Santo, de esguince en el pie izquierdo.

José Ramón Rey, de herida contusa en la región frontal.

Viajeros.—Regresó de Sevilla el Teniente general Sr. D. Manuel Sánchez Mira.

Marcharon á Cadiz D. Manuel Bertermati y Maderne, D. Carlos Castro Palomino y el Sr. Conde de Villafuente Bermeja.

Noticias de Sevilla. EL BANQUETE A MORET

Una legión de camareros del Hotel de Madrid invadió á primera hora de la mañana el teatro de San Fernando, quedando las mesas arregladas á medio día. Estas se han colocado en numero de nueve, cubriendo el pavimento una alfombra roja.

He aquí la situación de las mismas: La sala forma un solo plano con el escenario, como ocurre cuando se celebran bailes en el teatro; en la embocadura, casi debajo del telón y en sentido paralelo á las baterías, está la mesa de honor donde tomará asiento e señor Moret, con los exministros y con los señores Borbolla, Heraso y Héctor.

Detrás de esta mesa, que podemos llamar central, se han colocado tres en sentido perpendicular á aquella.

En la de enmedio comerá la comisión organizadora, ocupando los puestos más inmediatos al señor Moret, don Manuel Hoyuela y don Estanislao D. Angelo; en una de las paralelas á ésta tendrán asiento los periodistas invitados al acto político.

Las cinco mesas restantes llenan toda la sala.

La de enmedio llega, desde la embocadura del escenario hasta la entrada á aquella.

El golpe de vista es seductor; por todas partes aparecen plantas y en el fondo vése un telón de excolecte perspectiva.

En el tren expreso de Madrid han llegado á esta capital, con objeto de asistir al banquete del señor Moret, los señores don José R. Gomez Arroyo, don F. Algarra, Santa María, don Alberto Aguilera, el barón de la Torre, don A. López Muñoz, don F. Suárez Velasco, don S. Sausona, don S. Santos Pelegrin, don S. Saurjuro, marqués de Morella, don R. Romera, marqués de Alenxo Martínez, don F. Requejo, don F. Ruano Prieto, don B. Quiroga Ballesteros, don B. Bustillo, don A. Auro Boronat, don M. Gómez y el conde de Romanones.

Poco antes de las ocho salió el Sr. Moret del Hotel de Madrid, acompañado de varios amigos políticos.

Las calles Mendez Nuñez y Lombardos encontrábase llenas en sus mayoría de curiosos; que esperaban la salida de dicho hombre público.

Al aparecer éste en la puerta del Hotel un grupo de individuos si bó repetidas veces.

La policía que, en gran número hallábase apostada por los alrededores, intentó despejar.

Entonces se oyeron los silbidos con más fuerza, especialmente al llegar el señor Moret al teatro, donde penetró por la ca e Lombardos.

Inmediatamente la policía intentó de nuevo despejar aquellos alrededores.

Algunas de las personas que allí se encontraban opusieron resistencia, sonando dos disparos que ocasionaron á gunas crereras y sustos.

A poco quedó restablecido el orden.

El Liberal dice:

«Las esperanzas quedaron defraudadas. El señor Moret no sólo no expuso su pensamiento sobre los problemas nacionales, sino que dió un corte á su discurso cuando menos se esperaba. Dijo la última frase en medio de una frialdad casi de hielo. Nadie se había percatado de que aquello era el término de la oración. Y en lo que el Sr. Moret dijo, ¿qué dijo? Es la verdad, la verdad sin pasión alguna, que el discurso ha sido una deficiencia apenas comprensible. Vago, inelocuo, inoportuno en ocasiones, más para solemnidad académica que para acto político transeúntal, es lo cierto que á la hora presente estamos sin conocer el pensamiento del exministro liberal y en la parte en que le conocemos más valiera que no le conociéramos, porque no responde de cierto á las exigencias actuales del país. Nos duele decirlo, en las escasas afirmaciones democráticas que hizo, como si no estuviera demasiado convencido de la eficaia de las ideas liberales. El discurso del señor Moret ha provocado una disidencia. Apenas hubo de pronunciar aquél su última palabra, el exalcalde de Sevilla y exsenador, D. Manuel Héctor Abreu, que se hallaba inmediatamente á su izquierda, manifestó al exministro liberal que dejaba de militar en sus filas por no hallarse conforme con el criterio por aquél expuesto. Muy por lo bajo se habló de éste entre algunos de los amigos, pero no tan por lo bajo que no llegara á nosotros lo ocurrido.»

De La Opinión:

«Hay taquígrafos.»

La primera parte del espectáculo es bien monótona. El público espera impaciente que acabe el festín y empiecen los brindis ó discursos. Hay curiosidad por conocer lo que ha de decir el Sr. Moret, aquí en donde apenas si tiene más adictos que los amigos del Sr. Borbolla. Llegó el momento. Inicialos el señor Borbolla, al que sus amigos aplauden al levantarse.

El Sr. Borbolla se halla mal de voz; con dificultad se le oye. Seguramente está bajo la poca grata impresión de noticia que circula entre a concurrencia, y según la cual, en el corto trayecto que media desde el hotel de Madrid á la puerta del escenario, en la calle de Lombaros, el Sr. Moret ha sido objeto de silbidos. Asegúrase también que la policía ha intervenido, deteniendo á algunos de los que pitaban.

De las pocas frases que á nuestros oídos llegan, dedúcese que el señor Borbolla, en representación de todos los comensales, saludó á su jefe, el Sr. Moret; se atribuye, con los partidarios de éste, ser la legítima representación del partido liberal y manifiesta firme creencia de que han de ser poder.

Seguiese en el uso de la palabra el señor Celleruelo que dedica galante saludo á las sevillanas y elogia la tierra andaluza.

Dice que atravesamos un periodo de descomposición de fuerzas políticas.

Parece que hemos degenerado. Una voz dice: «Vosotros tenéis la culpa!»—Se produce confusión y alboroto. Restablecido el orden continúa el orador diciendo que hay que despertar el espíritu nacional; para ello tiene esperanza en su ilustre jefe el Sr. Moret.

Toses y mormullos advierten al orador que dá mucha extensión á su discurso.

El conde de Romanones se levanta entre muchos aplausos, y esforzando la voz empieza con un caluroso elogio al Sr. Borbolla.

El conde de Romanones dió gran eutonomía á sus frases pronunciadas con exaltación visible. Fué muy aplaudido. No dijo una sola palabra relativa al señor Moret.

El Sr. Amós Salvador hizo un extenso discurso. Según pudimos colegir, mostró gran entusiasmo por la región andaluza, y aseguró que ellos eran los verdaderos liberales.

Levantóse, por fin, el Sr. Moret, cuyo discurso era esperado con impaciencia visible. «Será exagerado decir que defraudó las esperanzas del auditorio?»

Apremiado por lo avanzado de la hora, el Sr. Moret pronunció un discurso bello de forma como todos los suyos; pero sin fondo alguno. Un verdadero desencanto. Su síntesis se reduce á solemne demostración de agradecimiento al Sr. Borbolla y asegura que «os momentos son gravísimos.»

Y terminó el discurso y el acto de brillante aspecto, pero sin otra sustancia que la de reír en apariencia el moretismo sevillano.

Habíadolo detallado es muy desagradable. Poco orden, escasa atención y exceso de alcohol en algunos que constituyen notas poco recomendables. Se ha pretendido abusar del número y esto tiene sus inconvenientes.

En general la impresión no es favorable. Muchos lo consideran un verdadero fracaso, no solo para el moretismo sevillano, sino para el Madrid eño.

Juez instructor.—Procedente de Sevilla llegó antes de ayer á Cádiz, posesionándose inmediatamente de su cargo para el que ha sido designado el nuevo Juez de Instrucción, D. Antonio José Cotta y Barea.

De teatro.—En el Español se ha verificado el Domingo el estreno de la comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, La Zagala, que no ha tenido éxito.

Rebaja de los transportes.—En el proyecto del ministro de Hacienda, encaminado á aumentar la exportación rebajando los transportes, hasta ahora sólo afecta á las provincias de Levante, figurando en él los vinos, aceites, frutas y legumbres frescas.

Desgracia en Villamartín.—Leemos en El Arcobiscens: En la fábrica de harinas que en Villa-

martín tiene D. Bernardo de los Ríos, ocurrió el día 12 una sensible desgracia. El obrero Juan Manuel Piñero tuvo la mala fortuna de ser cogido por una correa de transmisión de la máquina, produciéndole una contusión y lesión interna que le produjo la muerte á los tres días.

Auxiliar.—Ha sido nombrada auxiliar de la escuela de niñas de Villamartín, D.ª Rosalía Martín Bogás.

Compañía de zarzuela.—La del Sr. Aguado que dirige el aplaudido primer actor D. Ventura de la Vega, que debía cesar en el teatro Real de Gibraltar donde actúa, continuará por ahora funcionando en él, por haberlo así dispuesto la empresa.

No resulta, pues, cierta la noticia que circuló por la prensa de que dicha compañía debutaría en el teatro Cómico de Cádiz.

Notas municipales.

El Sr. Inspector especial de Aduanas de esta ciudad se ofrece á la Alcaldía con motivo de la toma de posesión de su cargo.

El Profesor de la Beneficencia Domiciliaria D. José Romero Lara se da de alta en el servicio por encontrarse restablecido.

El Sr. Gobernador civil devuelve aprobado el presupuesto ordinario de este Municipio para el año actual.

A las 16 de mañana hará entrega de la Caja del Pósito D. Antonio Pérez Cascales á D. Antonio López Sánchez.

Han sido lesionados por accidentes del trabajo los obreros Manuel Pérez Galiano, Manuel Sosa, Agustín Duplen y Manuel Villagrán y alta por curado Antonio Puerto.

Al Mayordome Municipal se le ha ordenado la compostura de la faja de adonques de la alameda de Cristina y una rotura que existe en el pavimento de la calle Medina, frente al número 27.

Al Gobernador civil se le remite título de guarda particular jurado de Andrés Jiménez para la custodia del rancho del Zorro y hazas agregadas.

Galantemente invitada por el señor Lefebvre, dueño de cinematógrafo estaba en el Teatro Esava, asistió anoche á la primera sección a Comuna Infantil de Cazadores Jerezanos.

Antes de ayer en el Parque se escapó uno de los caballos que presentaba el Sr. Domecq, emprendiendo veoz carrera por el camino de Espera, pudiendo dársele alcance cerca de Caullina, sin que afortunadamente ocurriera ninguna desgracia que lamentar.

A una edad bastante avanzada ha fallecido en esta ciudad al Sr. D. Rafael Saez (q. e. p. d.).

Periodista viaticado.—El ilustrado periodista D. José Ferreras director del estimado colega El Correo de Madrid, se ha agravado en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo, habiendo sido necesario viaticarlo, en vista de haberse reconvalecido la gravedad.

Mucho celebráramos que el Sr. Ferreras recobrase en breve y por completo la salud.

Acto de conciliación.—Leemos en La Correspondencia Militar:

El Viernes se debió verificar en el juzgado municipal del Congreso, de Madrid, el acto de conciliación intentado por el P. Nozalada contra nuestro colega El Liberal.

Por no haber asistido la parte demandada no pudo celebrarse el acto.

La Correspondencia Militar también ha recibido una citación para concurrir al juicio de conciliación, llamado por el procurador D. Ignacio Corrujo en representación del P. Nozalada.

Ingenieros agrónomos.—Ha sido ascendido en el cuerpo de ingenieros agrónomos á inspector general de primera clase, nuestro querido amigo y paisano, D. Gumersindo Fernández de la Rosa.

Enviamos al Sr. Fernandez y de la Rosa nuestra más cordial y entusiasta felicitación.

También ha obtenido el ascenso á inspector general de segunda clase del mismo cuerpo D. Eduardo Abela, hijo de esta ciudad.

Nuevo presidente.—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia Territorial de Madrid, D. Pascual Domenech Tomás, personalidad muy conocida en esta ciudad, cuando fué fiscal de esta Audiencia, en donde prestó valiosos servicios con ocasión de el famoso proceso de la Mano Negra, ejerciendo sus funciones de modo tan brillante, que su fama de orador forense fué acrecentada extraordinariamente.

La sociedad mercantil dedicada al comercio de tejidos de los Sres. Hidalgo y Martín, se ha transformado bajo la nueva razón social Martín y Berraquero.

Los señores cura de la iglesia de San Miguel, agradecidos á la protección que á dicha parroquia dispensa el Excelentísimo Sr. Marqués de Misa (q. s. g. g.) celebrarán solemnes honras fúnebres en sufragio de su alma, el día 20 del corriente, á las nueve y media de la mañana.

Aspirante de telégrafos.—Ha sido destinado el nuevo aspirante del cuerpo D. Carlos Prieto y Sánchez, á la estación de esta ciudad.

Averías.—hace unos días dimos cuenta á nuestros lectores del descarrilamiento del tren expreso del ferrocarril de la Costa, entre el Puerto y Sanlúcar y cuya circulación la compañía ha suspendido, por que raro era el día que no le ocurría un percance, que ponía á los pasajeros que lo utilizaban en un constante peligro.

También dijimos, que el único consue-

lo que tenía el público era, que los trenes correos y mixtos, no serian menos que los expresos, en cuanto á sufrir accidentes.

Véase el último ocurrido, según comunica el correspondal del Diario de Cádiz en Sanlúcar, Domingo anterior:

«A causa de haber sufrido averías la máquina del tren de la Costa en la estación del Puerto, no pudo salir de ella hasta las 10 y 10 de la noche, llegando á ésta á las 11 y 40.»

A estos accidentes que se repiten con frecuencia, unas veces del material y otras por la vía, debe ponerse coto por las Autoridades á quienes corresponda. Conformes de toda conformidad.

Le ha sido concedido el título de Marqués del Sa obral, á nuestro convecino D. Lorenzo López de Carrizosa y Giles, Vicepresidente de la Diputación Provincial.

La distinguida Sra. D.ª Vicenta López de Carrizosa, viuda de Giles, sigue mejorando de a enfermedad que padece.

Por consideraciones que creemos muy atendibles y accediendo á ruegos que se nos han hecho, no nos ocupamos del desgraciado accidente ocurrido antes de ayer en las proximidades del lugar donde se celebraba la fiesta de San Antón.

Consejo utilísimo.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalix, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Yo no sé con qué curan en Filipinas Ese mal que le llaman el Kolo Kolo; Lo que sí es que las muelas aquí en España Se curan siempre usando Licor del Polo

La Tuna Gaditana piensa venir á ésta el Martes de Carnaval y varias señoras se han brindado á bordar y pintar los lazos para la bandera. Una semana antes mandarán la bandera para exponerla aquí al público.

Garganta, voz y boca se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9 Madrid.

Bien ó mal ¿cuál de los dos?

Hay una manera de hacer las cosas, bien ó mal en todo; por ejemplo: hay la manera de hacer la olla podrida bien ó mal, como también de lavar la ropa en el río, y también de comer garbanos. Hay también la manera de tratar bien ó mal las enfermedades de los niños; la mala manera es dárles medicinas que prolonguen sus enfermedades y les haga susceptibles á contraer otras. La manera de hacerlo bien es dárles la Emulsión Scott, la cual ha resistido la prueba de 30 años, sosteniendo su superioridad en el mundo entero. Es tres veces tan eficaz como el aceite de hígado de bacalao, y es tan agradable al paladar, que los niños piden más dosis que la corriente. La Emulsión Scott cura el sarampión, tos ferina, bronquitis, reumatismo, raquitismo, debilidad y pulmonía. Con el aceite é hipofositos de cal y sosa se regenera el organismo, haciendo carnes firmes, y fortifica de tal manera el sistema, que lo hace resistente á cualquiera enfermedad. Los farmacéuticos venden la Emulsión Scott en botellas, cuyas envolturas son de color salmón y llevan la marca de fábrica: el pescador con el pescado á cuestas.

La Emulsión Scott

es á la vez

REMEDIO Y ALIMENTO

en todos los siguientes casos:

- ANEMIA — CLOROSIS
ESCRÓFULA — RAQUITISMO
REUMATISMO
DEBILIDAD GENERAL
RESFRIADOS — BRONQUITIS
ASMA — TISIS

En una palabra, en todas las enfermedades dependientes de la miseria fisiológica.

La Emulsión Scott

es el REMEDIO ALIMENTICIO para

abreviar las CONVALESCENCIAS después de enfermedades graves.

Frasquito de muestra será enviado gratis contra 75 céntimos en sellos de correo al señor D. CARLOS MARES, calle de Valencia, núm. 333, Barcelona.

Anuncios de Interés.

A 52 REALES, CAPAS. Se realizan las últimas que quedan con un 10 por 100 de rebaja, sobre los precios anteriores. Hay algunas á seis y siete duros con vueltas de terciopelo que valen más del doble de este precio. Casa de préstamos LA FAVORITA, Caballeros número 23.

COMPETENCIA

La sostiene con gran ventaja el conocido industrial D. Mateo Mari que tanto en muebles como en corderonera y pasamanería tiene existencias numerosas para todos los gustos. Talleres. Levante 5 y establecimiento Algarve 30.

PAGA EN PACAS

Se vende en la HUERTA PERDIDA junto á la fábrica del gas y en la calle NUNO DE CANAS N.º 2 á 4 pías 1'25 la paca. Pasando de diez se llevan á domicilio á pías. 1'30. Para los avisos dirigirse á la calle Corredera número 51.

1.200.000 plantas injertadas.
1.500.000 barbados
2000000 estacas para injertar.
3000000 estacas para vivero.

Todas estas cantidades de VIDES AMERICANAS de las mejores variedades conocidas, tiene disponibles este año el Centro Vitícola del Panadés, cuyos viveros y plantaciones son los más importantes y acreditados de España. Los Sres. Viticultores que tengan deseos de efectuar plantaciones, y quieran emplear bien su dinero adquiriendo plantas de absoluta confianza y rigurosa autenticidad, dirijan sus pedidos y pidan catálogos de precios al Director-Propietario de estos cultivos D. JAIME SABATE, á VILLAFRANCA DEL PANADES (Barcelona).

Exportación á todos los países y regiones vitícolas de Europa y Turquía de Asia.

El Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento. Desconfíese de las falsificaciones y retúense toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1'25 LA CAJA.

En la calle de Cerrón 25 y 27 se arrienda una buena accesoría, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa. Cerrón 25, daran razón de ambas.

DINERO.

Todo su valor por alhajas, bondades y sedas, á muy módico interés en la casa de Préstamos de Moy 18, en Sevilla y en sus sucursales, Harina 9.

Sección Religiosa. JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de Letrán. MAÑANA.—Santiago. SANTO DE HOY.—San Arcadio mr. y San Canuto, rey y ma. MANANA.—San Fabian, p. y San Sebastian, mr.

MAÑANA.—Santiago. SANTO DE HOY.—San Arcadio mr. y San Canuto, rey y ma. MANANA.—San Fabian, p. y San Sebastian, mr.

por Telegrafo

El catolicismo en Macedonia.

Sarajoff en Roma.

Madrid 18, á las 8. Sabido es que el difunto Pontifice León XIII había trabajado mucho para que los cristianos ortodoxos de Macedonia ingresaran en la iglesia católica romana.

El actual viaje á Roma del Sr. Sarajoff podría relacionarse muy bien con aquella tendencia y la de buscar el apoyo del Vaticano para la independencia de Macedonia.

La neutralidad china.

Esperanzas de paz.

Madrid 18, á las 9.

Los informes recogidos en la Legación de China confirman los recibidos directamente de Pekin en los que se dice que el Celeste Imperio observará la neutralidad. Aumentan considerablemente las esperanzas pacíficas en la opinión pública y en la prensa y las recientes manifestaciones tranquilizadoras del Czar, contribuyen mucho á la calma que ahora se observa.

Noble actitud del Czar de Rusia.

La guerra condenada en Consejo de Ministros.—Lo que hará Rusia por mantener la paz.

Madrid 18 de Enero de 1904, á las 10'30.

En San Petersburgo se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Czar.

Los acuerdos han sido importantísimos. Nicolás II, inspirándose en sus deseos de mantener la paz, propuso y el Consejo acordó, declarar que la guerra debe evitarse á todo trance.

Dícese, aunque todavía sin carácter oficial, que se acordó también que Rusia abra al comercio universal todos los puertos de la Mandchuria, y que abandonará sus pretensiones sobre la península de Corea.

Drama prohibido.—Al Juzgado.

Madrid 18 de Enero de 1904, á las 10.

El gobernador ha prohibido la representación del drama estrenado anoche en el teatro de Novedades. El Juzgado se ha incautado del libreto.

Gravedad de Ferreras.—La huelga marítima.

Madrid 18, á las 10'30.

Se ha agravado el director de El Correo Sr. Ferreras. En Valencia los pescadores del bon se han adherido á la huelga marítima.

Prohibición aprobada.

Maura aprueba la conducta del Gobernador prohibiendo las representaciones en el teatro de Novedades.

Ultima Hora

Madrid 18, á las 21.

Maura ha quitado importancia á los incidentes de Málaga y Sevilla.

No se celebrará Consejo de Ministros mañana. En el primero que se celebre se tratará de las leyes de protección á la infancia y de la reorganización de la Marina.

Madrid 18, á las 22.

Es inexacto que el Alcalde de Carril ejerciese coacción alguna sobre los obreros.

El Domingo próximo se reunirán en la presidencia del Consejo los diputados y senadores ministeriales para cambiar impresiones sobre los sucesos políticos y prepararse para la campaña parlamentaria que se avecina.

Se alquila el partido principal de la casa calle Compás número 2, con vistas á la plaza de Eguilaz.—Daran razón en esta imprenta.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Individuos socorridos con volantes pa ingresar en el Asilo, 2.
Familias socorridas con metálico, 2.
Idem, id., id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 151.
Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 183.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 374.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 164.

Socorros extraordinarios, 2.

Socorridos con leche.

Total de individuos socorridos, 1.012.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

- De ganado vacuno, 8, con peso de 1.255 1/2 kilos.
Lanar, 11, con 149'800 kilos.
De eerdá, 15, con 1.267 kilos.
Vaca, carne de 1.ª, á 2'12 pesetas kilo; de 2.ª, á 1'82.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer, 4 915'15 pesetas

En la abastada de carnes verificada ayer, han quedado contratadas á los precios siguientes:

- Vaca, á 1'86 pesetas el kilo.—Sube 4 céntimos.
Lanar, á 1'50 pesetas el kilo.—Sigue el mismo precio.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona mensualmente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte: Servicio mensual y Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

